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ELŐTERJESZTÉS  

A Képviselő-testület 2022. szeptember   .-i rendes ülésére  

Önkormányzati közintézmények felkészülése a téli időszak várható nehézségeire 

 

A napirendet tárgyaló ülés dátuma:    2022.09. 

A napirendet tárgyaló ülés:     Pénzügyi Bizottság, Képviselő-testület  

Előterjesztő:       Deltai Károly polgármester 

Az előterjesztést készítette:     dr. Lack Mónika jegyző    

A napirendet tárgyaló ülés típusa:    nyílt / zárt  

A napirendet tárgyaló ülés típusa:   rendes / rendkívüli 

A határozat elfogadásához szükséges többség típusát: egyszerű / minősített  

A szavazás módja:      nyílt / titkos  

 

1.Előzmények, különösen az adott tárgykörben hozott korábbi testületi döntések és azok végrehajtásának állása:- 

2. Jogszabályi hivatkozások: --- 

 

3.Költségkihatások és egyéb szükséges feltételeket, illetve megteremtésük javasolt forrásai:  

 

4. Tényállás bemutatása:  

 

A veszélyhelyzet ideje alatt az egyetemes szolgáltatásra jogosultak körének meghatározásáról szóló 217/2022. (VI.17.) 

Korm. rendelet alapján a villamos energia és a földgáz egyetemes szolgáltatásra kizárólag a lakossági fogyasztó 

jogosult, az önkormányzatok a villamos energia és a földgáz energia szolgáltatás egyetemes szolgáltatási köréből 

2022. augusztus 1-jével kikerültek. 

 

Ezzel a helyi önkormányzatok és az önkormányzat által fenntartott intézmények teljes energiafogyasztásuk tekintetében 

a rezsicsökkentett energiavásárlók köréből augusztus 1-vel kikerültek.  

 

Az önkormányzatoknak így piaci áron kell majd beszerezniük a villamos áramot, és a földgáz energiát. A jelenlegi piaci 

árak villamos energia esetében közel négyszeres, földgáz energia esetében közel hétszeres árat jelentenek a korábbi 

árakhoz képest. 

 

A jelenlegi információink alapján készült előzetes számítások, - melyek még jelentős bizonytalanságokat tartalmaznak, 

- már most előre vetítik, hogy a villamosenergia és földgáz díjak növekedése az önkormányzat jövő évi költségvetési 

helyzetét alapvetően meghatározzák. 

 

A rezsiköltségek kigazdálkodása az önkormányzatok teherbíró képességét előreláthatólag jelentősen meg fogja haladni. 

Feltételezzük, hogy mivel számos önkormányzat teljesítőképességét meghaladó terhet jelent a radikálisan növekvő 

rezsidíj, elkerülhetetlen az állami szintű beavatkozás, azonban jelenleg erről még semmiféle hivatalos információ nem 

jelent meg. 

 

Várható, hogy hamarosan újabb, a kérdéskört meghatározó, vagy megváltoztató jogszabályok, törvényi változások 

fognak megjelenni, melyek befolyásolják az önkormányzat működését, előzetes terveit.  

  

Önkormányzatunk pénzügyi teherbíró képességét a várható rezsidíjak próbára fogják tenni. A Telki Önkormányzat által 

fenntartott közintézményeink, Óvoda, Egészségház, Polgármesteri Hivatal, Közösségi Ház és Sportcsarnok tekintetében 

a megnövekedő rezsidíjak több tíz milliós kiadás növekedést jelentenek az önkormányzatnak és intézményeinek. 
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Ahhoz, hogy az elszálló rezsiárak mellett ezen intézmények működtetését az önkormányzat továbbra is biztosítani tudja, 

várhatóan már az idei költségvetésben is többletforrásokat kell biztosítani az energiadíjakra, a következő évi 

költségvetést pedig úgy kell tervezni, hogy ezen díjak fedezetére magasabb keret álljon rendelkezésre. Ezt a célt 

szolgálja a már elfogadott díjrendelet-módosítás.  

 

Első lépésként természetesen meg kellett fogalmazni azokat az energiamegtakarítási intézkedéseket, mely minden 

intézmény esetében reálisan végrehajthatók, hogy az energiafelhasználást optimalizálni és ezáltal a kiadásokat 

csökkenteni tudjuk. Ezen intézkedések egy része már folyamatban van, másokat folyamatosan léptetjük életbe. 

 

Az egyes intézkedéseket intézményenként, az adott intézmény működéséhez igazítva alakítottuk ki, egyezteve az 

intézményekkel. A megtakarítások csak utólag számszerűsíthetők, hisz sokváltozós, napi szinten módosuló 

feltételrendszerben mozgunk és az országos nehézségek egyik oka épp a kiszámíthatatlanság és becsülhetetlenség. 

 

Intézményeink, így az Óvoda, Egészségház, Polgármesteri Hivatal, Közösségi Ház és Sportcsarnok eltérő célokkal, 

működési prioritásokkal, fizikai, műszaki, humán- és jogi környezetben működnek és erre figyelemmel, folyamatos 

együttműködéssel lehet csak beavatkozni működésükbe. Az egységes, „fűnyíró elv” alapján megfogalmazott 

intézkedések aránytalanságokhoz és elkerülhető károkhoz vezetnének. Az intézkedések ezért folyamatosan 

változhatnak, alkalmazkodva a változó környezethez. Az intézkedések iránya, célja és a várható forgatókönyvek 

azonban meghatározhatók. 

 

Fontos tudatosítani azt, hogy a takarékossági intézkedésekkel az önkormányzat célja, az intézményhálózat 

működtetésének biztosítása, az esetleges intézménybezárások elkerülése, a korlátozások idejének rövidítése. 

 

Minden intézmény esetében első lépésként olyan intézkedések bevezetését javasolja az önkormányzat, melyek az 

alapvető működést nem érintik, sokkal inkább a felhasználói színt tekintetében egy tudatosabb használatot, az 

üzemeltetési szokások megváltoztatását, a meglévő berendezések energiatakarékos használatára való törekvést jelenti. 

 

Az intézkedések második szintje már radikálisabb intézkedéseket tartalmaz, mely intézkedéseket az energiaárak eddig 

ismertnél még drasztikusabb emelkedése esetén szükséges bevezetni. Itt már rendszerszintű beavatkozások is történnek, 

de az intézményi működés még folyamatos. 

 

A harmadik szint az energiaellátás rendszerszintű korlátozása vagy időszakos energiaellátás kimaradása esetén 

bevezetendők. Ezen a szinten az egyes intézmények korlátozott nyitvatartását, legvégső helyzetben pedig az intézmény 

átmeneti bezárását is szükségessé teheti az adott intézkedés.  

 

Az intézkedési terv összeállításával az önkormányzat célja az intézmények működőképességének fenntartása, előre 

egyeztetett forgatókönyvek készítése, általános energiamegtakarítás elérése, mely hozzájárul ahhoz, hogy a 

megnövekedett energia díjak mellett is a lehető legtovább tudjuk üzemeltetni intézményeinket.  

  

Telki, 2022. szeptember 9. 

Deltai Károly 

polgármester 

Határozati javaslat 

Telki község Önkormányzat 

Képviselő-testülete 

/2022.(IX.   ) számú önkormányzati 

Határozata 

Önkormányzati közintézmények felkészülése a téli időszak várható nehézségeire 

 

Telki község Képviselő-testülete az önkormányzati fenntartású közintézmények tekintetében több szintű energetikai 

megtakarítási intézkedéseket vezet be a fenntartó irányítása mellett, az intézményvezetőkkel történő rendszeres 

egyeztetés alapján. A Képviselő-testület az intézkedési terv kidolgozására, egyeztetésére és módosítására felhatalmazza 

a polgármestert és a Polgármesteri Hivatalt.  

 

Felelős: Polgármester 

Határidő: azonnal 


